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	ตัวอย่างเอกสารชี้แจงผู้เข้าร่วมการวิจัย/อาสาสมัคร
สำหรับโครงการวิจัยทางสังคมศาสตร์ที่ใช้แบบสัมภาษณ์/สนทนากลุ่ม/สังเกตการณ์/การบันทึกภาพ/วีดิโอ หรือการบันทึกด้วยวิธีการอื่น ๆ

เนื่องด้วย (ระบุชื่อผู้วิจัยและสถาบันที่สังกัด) กำลังศึกษาวิจัยเรื่อง (ระบุชื่อโครงการวิจัย) ระบุวัตถุประสงค์ของการวิจัย และผลการวิจัยนี้จะเป็นประโยชน์ต่อใคร (เช่นสถาบัน/วงวิชาการ/อาสาสมัคร)
ท่านเป็นบุคคลที่มีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการให้ข้อมูลในการวิจัยครั้งนี้ ผู้วิจัยจึงใคร่ขอความร่วมมือจากท่านในการ (ระบุวิธีการรวบรวมข้อมูล เช่น สัมภาษณ์ สังเกตการณ์ สนทนากลุ่ม ฯลฯ ระบุวัตถุประสงค์ของการวิจัย ระบุระยะเวลานานประมาณกี่นาทีที่จะใช้รวบรวมข้อมูลพร้อมวิธีปฏิบัติอาสาสมัคร) ในระหว่างการสัมภาษณ์/สังเกตการ/สนทนากลุ่ม ฯลฯ ผู้วิจัยขออนุญาตบันทึกเสียง/บันทึกภาพ วีดีโอ หรือด้วยวิธีการอื่น ๆ ทั้งนี้ เพื่อความถูกต้องของเนื้อหา ผู้วิจัยจะใช้รหัสแทนชื่อและนามสกุลจริงของท่านลงในแบบบันทึกข้อมูลเทปการสัมภาษณ์ /วีดีโอเทป และจะทำลายเมื่อการศึกษาครั้งนี้สิ้นสุด ผู้วิจัยขอรับรองว่าข้อมูลที่ได้รับจากท่านจะถูกเก็บเป็นความลับและจะนำเสนอผลการวิจัยในภาพรวมเท่านั้น ซึ่งจะไม่ก่อให้เกิดความเสียหายแก่ท่านแต่ประการใด จะไม่มีการระบุชื่อ/ข้อมูลส่วนตัวของท่าน “จะไม่มีการเผยแพร่ภาพถ่ายหรือวิดีโอที่มีรูปของท่านแก่สาธารณะ” ในกรณีที่ผู้วิจัยจำเป็นจะต้องแสดงภาพถ่ายหรือวิดีโอโดยไม่ให้เห็นภาพหน้าทั้งหมดของอาสาสมัคร ให้ใช้ข้อความว่า “หากผู้วิจัยมีความจำเป็นต้องแสดงภาพถ่ายที่มีรูปของท่าน ผู้วิจัยจะระมัดระวังไม่ให้เห็นภาพหน้าทั้งหมดของท่าน และจะใช้แสดงเพื่อประโยชน์ทางวิชาการเท่านั้น” ในกรณีที่ผู้วิจัยจำเป็นจะต้องแสดงภาพถ่ายหรือวิดีโอที่ให้เห็นภาพหน้าทั้งหมดของอาสาสมัครเพื่อประโยชน์ต่อสังคม อาจใช้ข้อความว่า “งานวิจัยนี้จะเป็นประโยชน์ต่อสังคมและประโยชน์ในทางวิชาการมากหากได้เผยแพร่ภาพหรือวิดีโอแก่สาธารณะ ผู้วิจัยจึงขออนุญาตนำภาพถ่ายและวิดีโอที่มีรูปของท่านเผยแพร่แก่สาธารณะ โดยจะนำภาพและวิดีโอให้ท่านพิจารณาก่อนที่จะเผยแพร่ ทั้งนี้เป็นการเผยแพร่เพื่อประโยชน์ต่อสังคมและประโยชน์ในทางวิชาการเท่านั้น” ในการเข้าร่วมเป็นอาสาสมัครของโครงการวิจัยครั้งนี้ ท่านเข้าร่วมด้วยความสมัครใจและสามารถถอนตัวเมื่อใดก็ได้ โดยไม่เสียสิทธิ์ใด ๆ ทั้งสิ้น ไม่ว่าท่านจะเข้าร่วมการวิจัยครั้งนี้หรือไม่ ท่านจะไม่เสียสิทธิ์ใดและจะไม่ระบุชื่อ/ข้อมูลส่วนตัวของท่าน จึงไม่เกิดผลกระทบต่อการปฏิบัติงานของท่านแต่ประการใด/ไม่มีผลต่อการรักษาพยาบาลอันพึงได้รับในปัจจุบันและอนาคต (ในกรณีที่เป็นผู้ป่วย)/ ไม่มีผลกระทบต่อการเรียนของท่าน (ในกรณีที่เป็นนักศึกษา/นักเรียน)
หากท่านมีปัญหาสงสัยหรือต้องการทราบข้อมูลเกี่ยวกับผลการวิจัยสามารถติดต่อสอบถามผู้วิจัยได้ที่ บอกชื่อ-สถานที่ทำงาน สถานที่ติดต่อและเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อได้สะดวกของผู้วิจัย
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หมายเหตุ (ลบข้อความส่วนนี้ออกจากเอกสารชี้แจงฯ ที่ท่านเตรียม เมื่อท่านได้รับทราบและปฏิบัติตามแล้ว)  
หากผู้เข้าร่วมวิจัย/อาสาสมัครเป็นผู้เยาว์  (อายุต่ำกว่า 18 ปี บริบูรณ์)  เอกสารชี้แจงนี้ทำให้บิดามารดา/ผู้แทนโดยชอบธรรมเป็นผู้อ่าน  โดยเปลี่ยนสรรพนาม “ท่าน” เป็น “เด็กในปกครองของท่าน” ตามตำแหน่งที่เหมาะสม
